
平成30年度実施

「学生生活に関する調査」報告

令和元年度私立短期大学学生生活指導担当者研修会
2019年11月28日大阪ガーデンパレス
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1）調査の目的
①全国の短期大学学生がどのような意識を持って学生生活を過ごしているの
かを把握し、今後の私立短期大学におけるよりよい学生生活指導・支援を模索
するための資料とする。

②学生が感じ取っている学生生活に対する率直な思いや考えを確認し、その結
果から短期大学生活や短期大学教育を知る手掛かりとする。

2）調査対象

①調査対象は、本協会加盟の中の２９６短期大学の本科生とした。

②１短期大学あたり、1年生50名、2年生50名、計100名を基本として実施した。

③共学の短期大学には、なるべく1・2年生とも25名は、男子学生を対象として実施さ
れるようお願いした。

2



3）調査時期
・平成30年11月28日～平成31年1月18日

4）回答校数、回答者数及び有効回答者数等

①対象校 296校、うち回答提出校（回答率） 282校（95.3%）

②回答者数 27,946名、うち有効回答者数（有効回答率） 27,943名

女子学生回答者数（％） 24,481名（87.6％）

男子学生回答者数（％） 3462名（12.4％）

※なお、男女の割合は、学年による違いはほとんどない。
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5）質問項目について

○本調査では経年の変化を注視している項目が多いので大幅な変更はして

いないが、今回は、学生にとって、設問や回答選択肢の表現について、理解しやす
い文言に改めた。

○自由記述欄の回答が多かった次の回答については、選択肢を追加した。
問６「短期大学に進学した理由は何ですか」にて、⑩「通いやすい」

問１１「図書館を主にどのように利用していますか」にて、⑦「利用したことがない」

○調査開始当初（平成19年度実施）は、３年制課程の学科は少なかったが、最近は、

短大の看護系を含めて３年制課程の学科が増えたこともあり、より多くの学生から実
態を把握できるよう、今年度の調査では、３年制課程の学科学生（1.2 年生を対象）
に調査を行った。
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問１．短期大学へはどこから通学していますか。（１つ）

自宅 66.6％

80.1

70.9

80.5

アパート

（一人暮らし）

25.0％

13.2

21.4

13.2

寮

7.5％

5.6

6.9

5.3

その他

0.9％

1.1

0.8

1.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１年生・男性

１年生・女性

２年生・男性

２年生・女性

自宅 アパート（一人暮らし） 寮 その他
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問２．大学までの主な通学手段は何ですか。（２つまで）

電車 39.0%

58.7

37.6

54.0

バイク・自動車 28.0%

16.8

33.2

22.2

自転車 26.5%

22.9

22.0

20.0

徒歩 24.5%

26.7

23.9

26.2

バス 15.0%

24.5

13.6

21.3

その他 0.5%

0.5

0.3

0.6

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

１年生・男性

１年生・女性

２年生・男性

２年生・女性

電車

バイク・自動車

自転車

徒歩

バス

その他

%
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問３．片道の通学にかかる時間はどのくらいですか。（１つ）

３０分未満 46.3％

33.1

44.9

35.0

１時間未満 29.8％

35.7

30.3

35.7

２時間未満 21.3％

28.8

22.2

27.0

２時間以上

2.5％

2.4

2.6

2.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１年生・男性

１年生・女性

２年生・男性

２年生・女性

３０分未満 １時間未満 ２時間未満 ２時間以上
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問４．学費は主にどのように賄っていますか。（１つ）

保護者 60.4％

62.0

59.1

63.0

奨学金 31.3％

34.1

31.2

32.7

アルバイト

4.5％

1.4

5.2

1.8

その他

3.7％

2.5

4.4

2.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１年生・男性

１年生・女性

２年生・男性

２年生・女性

保護者 奨学金 ｱﾙﾊﾞｲﾄ その他
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問５．あなた自身の生活費は主にどのように賄っていますか。（１つ）

保護者 48.7%

57.6

43.7

52.5

奨学金

6.9％

5.1

7.8

6.1

アルバイト 41.0％

35.4

44.7

39.6

その他

3.4％

2.0

3.8

1.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１年生・男性

１年生・女性

２年生・男性

２年生・女性

保護者 奨学金 アルバイト その他
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問６．短期大学に進学した理由は何ですか。（２つまで）

48.7

28.4

16.4

16.1

14.7

12.2

8.9

8.8

7.0

4.1

4.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

取りたい資格が取得できる

学びたい専門分野・授業科目がある

大学生活は２年ぐらいが適当

経済的理由

家族・先輩・先生に勧められた

オープンキャンパスに参加して

短大は就職に有利

通いやすい

行きたい大学が不合格だった

ここの学生になることが目標だった

その他

%

・割合が高い1、2番目は男女別に変わりはない

・男性は3番目に「家族・先輩・先生に勧められた」、

4番目に「短大は就職に有利」

・女性は3番目に「大学生活は２年ぐらいが適当」、

4番目に「経済的理由」であった。

・今回から回答選択肢に「通いやすい」を追加した。
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男女共通

男性 3番目

4番目

女性 3番目

4番目



問７．学生生活のどのようなところに満足していますか。（２つまで）

47.9

32.6

26.5

18.9

10.0

7.7

6.4

5.3

4.7

2.6

0 20 40 60 80 100

何でも話せる友だちの存在

学びたい・興味ある授業の開設

大学の雰囲気

何でも話せる教員・職員の存在

教育施設等が充実

奨学金、学費減免等の経済的支援

一人で過ごせる場所の存在

ｲﾝﾀｰﾈｯﾄ･ｽﾏﾎ等により情報が確認

ｸﾗﾌﾞ・ｻｰｸﾙ・学友会活動が充実

その他

%
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問８．学生生活の中で改善して欲しいことは何ですか。（２つまで）

29.1

26.2

18.0

13.4

12.8

12.2

10.8

10.6

5.5

10.0

0 20 40 60 80 100

教育施設等の充実

大学からの情報提供のあり方

ｸﾗﾌﾞ・ｻｰｸﾙ・学友会活動のあり方

学びたい・興味ある授業の開設

何でも話せる教員・職員の増員

一人で過ごせる場所づくり

奨学金、学費減免等の経済的支援

大学の雰囲気

友だち作りの機会の設定

その他

前の設問（学生生活の満足なところ）と
比較してみると、満足している一方で、
改善が必要な項目として「教育施設等の
充実」、「学びたい・興味ある授業の開
設」、「何でも話せる教員・職員の増
員」が本設問で上位にあげられている。

%
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〇学生生活の中で満足していること、改善して欲しいことの対比

2.6 

4.7 

5.3 

6.4 

7.7 

10.0 

18.9 

26.5 

32.6 

47.9 

10.0 

18.0 

26.2 

12.2 

10.8 

29.1 

12.8 

10.6 

13.4 

5.5 

0 10 20 30 40 50

01020304050

その他

ｸﾗﾌﾞ・ｻｰｸﾙ・学友会

活動のあり方

大学からの

情報提供のあり方

一人で過ごせる

場所づくり

奨学金、学費減免等の

経済的支援

教育施設等が充実

何でも話せる教員

・職員の存在

大学の雰囲気

学びたい・興味ある

授業の開設

何でも話せる

友だちの存在

満足している

改善して欲しい

何でも話せる
友だちの存在

学びたい・興味
ある授業の
開設

大学の雰囲気

何でも話せる
教員・職員の
存在

教育施設等が
充実

奨学金、学費
減免等の経済
的支援

一人で過ごせ
る場所づくり

大学からの
情報提供の
あり方

ｸﾗﾌﾞ・ｻｰｸﾙ・
学友会活動の
あり方

その他

%
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問９．キャンパスは居心地がよいですか。（１つ）

よい 86.9％

88.0

83.5

88.3

悪い 13.1％

12.0

16.5

11.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１年生・男性

１年生・女性

２年生・男性

２年生・女性

よい 悪い
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問１０．キャンパスの中で、あなたのお気に入りの場所はどこですか。
（２つまで）

28.6

24.8

24.6

21.7

15.1

9.1

2.5

2.0

1.5

9.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

学食

教室

図書室

実習室・演習室・自習室

学生ホール・学生会館

コンピュータ室

校庭

クラブ室

保健室・学生相談室

その他

「その他 2502件」のうち、

上位三項目：「ない651件」
「ゼミ室、研究室216件」
「ラウンジ127件」

%
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問１１．図書館を主にどのように利用していますか。（２つまで）

52.4

31.9

14.9

13.9

10.5

8.8

3.1

3.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

授業に関係する本の閲覧・借用

レポート提出やテスト前の勉強場所

授業以外の本の閲覧・借用

利用したことがない

パソコンの利用

ビデオ・ＤＶＤ等の閲覧

雑誌・新聞の閲覧

その他

%
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問１２．あなたが勉強をすすめる中で、より充実してほしいものは何ですか。
（２つまで）

41.4

31.8

17.4

12.5

12.2

10.9

10.5

10.4

2.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

学科の専門教育

資格教育

マナー教育

基礎学力教育

語学教育

スポーツ教育

キャリア教育

教養教育

その他

%
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問１３．授業以外で時間をかけているものは何ですか。（２つまで）

62.2

38.5

32.9

10.1

5.6

4.5

3.7

3.0

2.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

アルバイト

友人との交流

趣味

ｸﾗﾌﾞ・ｻｰｸﾙ・学友会・ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ活動

授業のための準備

資格取得の勉強

就職・進学の準備

スポーツ

その他

%
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問１４－１．学内のクラブ・サークル等に入りましたか。（１つ）

入った 39.6％

29.5

38.8

30.4

入らなかった 60.4％

70.5

61.2

69.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１年生・男性

１年生・女性

２年生・男性

２年生・女性

入った 入らなかった（辞めた場合も含む）
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問１４－２．入った理由は何ですか？（２つまで）

50.1

22.9

18.4

16.4

16.4

8.9

8.9

3.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

興味があった

先輩・友人に誘われた

以前から続けていた

友人づくり

思い出づくり

就職に有利

技術を磨きたい

その他

%
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問１４－３．入らなかった理由は何ですか？（２つまで）

37.1

33.5

23.4

20.0

13.8

5.7

4.5

3.3

6.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

アルバイトのため時間がない

学内には入りたいｸﾗﾌﾞ・ｻｰｸﾙがない

学業・実習などが忙しい

時間を束縛されたくない

通学に時間がかかる

入るチャンスを逃した

活動にお金がかかる

団体行動や人間関係が苦手

その他

問１３では、授業以外で時間をかけて
いる「アルバイト」が最上位となって

いるが、その設問での割合も女性の
方が男性より若干高い傾向である。

%
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問１５．今抱えている不安や悩み、気になっていることはどのようなことです
か。（２つまで）

63.6

24.3

13.5

12.6

8.2

6.9

6.8

6.3

2.6

5.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

進路・就職のこと

学業のこと

学費・生活費等の経済問題

対人(人間)関係のこと

恋愛問題

性格のこと

心身の健康のこと

アルバイトのこと

家族関係のこと

その他

学年別にみると、「進路・就職のこと」、「学業のこ
と」の割合が２年生より１年生が若干高く、男女別に
みると、「進路・就職のこと」の割合が男性より女性
が若干高く、「学業のこと」の割合が女性より男性が
若干高い傾向である。
このことから、「進路・就職のこと」では、１年生・
女性が72.5%、１年生・男性が60.5%、２年生・女性が
57.2%、２年生・男性が46.9%であり、「学業のこと」
では、１年生・男性が36.3%、２年生・男性が30.1%、
１年生・女性が29.2%、２年生・女性が16.6%の順で
あった。

%
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1年生＞2年生

女性＞男性

男性＞女性



問１６－１．学生生活でトラブルに遭ったことはありますか。

ない 94.0％

96.3

91.5

94.4

ある 6.0％

3.7

8.5

5.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１年生・男性

１年生・女性

２年生・男性

２年生・女性

ない ある
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問１６－２．どのようなトラブルでしたか（２つまで）

27.0

15.8

12.7

11.3

6.7

2.1

1.5

1.3

0.8

33.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

盗難（ひったくり等）

いじめ

ＳＮＳでの中傷行為

痴漢およびストーカー行為

しつこい宗教勧誘

ＤＶ(家族、恋人)行為

ネット詐欺

悪質商法被害

違法薬物を勧められた

その他

「その他 386件」のうち、

上位三項目：「友人、人間、対人関係129件」
「ケンカ25件」
「教員・職員16件」

%
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問１７．やがて社会人になるために、特に身に付けておく必要のある基本的
生活習慣とは何だと思いますか。（２つまで）

49.9

41.6

34.5

23.6

13.3

10.8

10.2

1.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

言葉遣い

時間厳守

目上の人に対する接し方

公共マナー

挨拶の励行

身だしなみ

金銭感覚

その他

%

学年別にみると、「時間厳守」の割合
が１年生より２年生が若干高い傾向で
ある。
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1年生＜2年生



問１８．「働くこと」についてどのように考えていますか。（１つ）

39.3

31.1

16.5

8.4

2.4

0.3

1.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

必要なスキルを身につけ社会に貢献

一つの職場で長く勤めたい

転職を重ねても自分にあった仕事をみつけたい

我慢してまで働くことはない

フリーターでもいい

働くつもりはない

その他

%
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問１．短期大学へはどこから通学していますか。（１つ）

78.9

14.4

5.7

1.0

78.3

15.2

5.5

1.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

自宅

アパート等（一人暮らし）

寮

その他

平成３０年度
平成２６年度

%

※平成１９年度、２２年度の調査には、この設問は含まれていない。
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問２．大学までの主たる通学手段は何ですか。（２つまで）

※平成１９年度、２２年度の調査には、この設問は含まれていない。

54.1

26.2

21.8

21.8

20.9

0.5

54.0

28.1

22.9

23.4

21.2

1.4

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

電車

徒歩

バス

自転車

バイク・自動車

その他

平成３０年度
平成２６年度

%
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問３．片道の通学にかかる時間はどのくらいですか。（１つ）

※平成１９年度、２２年度の調査には、この設問は含まれていない。

35.5

35.0

27.1

2.4

35.3

35.9

26.3

2.5

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

３０分未満

１時間未満

２時間未満

２時間以上

平成３０年度

平成２６年度

%
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問４．学費は主にどのように賄っていますか。（１つ）

※平成１９年度、２２年度の調査には、この設問は含まれていない。

62.1

33.2

2.0

2.7

65.4

30.5

1.7

2.4

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

保護者

奨学金

アルバイト

その他

平成３０年度
平成２６年度

%
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問５．あなた自身の生活費は主にどのように賄っていますか。（１つ）

※平成１９年度、２２年度の調査には、この設問は含まれていない。

54.0

38.1

5.8

2.1

54.3

37.5

6.0

2.2

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

保護者

アルバイト

奨学金

その他

平成３０年度
平成２６年度

%
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問６．短期大学に進学した理由は何ですか。（２つまで）

48.7

28.4

16.4

16.1

14.7

12.2

8.9

8.8

7.0

4.1

4.0

49.7

29.7

18.2

16.6

14.5

10.6

9.8

8.6

4.7

4.7

48.1

26.5

18.2

18.6

13.6

11.1

7.6

9.9

10.0

4.0

4.9

48.5

28.2

18.4

16.1

13.5

10.0

8.2

10.4

10.8

4.5

5.5

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

取りたい資格が取得できる

学びたい専門分野・授業がある

大学生活は２年ぐらいが適当

経済的理由

家族・先輩・先生に勧められた

オープンキャンパスに参加して

短大は就職に有利

通学に便利

行きたい大学が不合格だった

ここの学生になることが目標だった

その他

平成３０年度
平成２６年度
平成２２年度
平成１９年度

平成19年度と比較すると、「家族・先輩・
先生に勧められた」、「オープンキャンパ
スに参加して」が若干増加し、「大学生活
は２年ぐらいが適当」、「行きたい大学が
不合格だった」が若干減ってきている。
全ての調査回において、割合が高い「取り
たい資格が取得できる」、「学びたい専門
分野・授業がある」はほぼ変わりがない。

%
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増加

減少

減少



問７．学生生活のどのようなところに満足していますか。（２つまで）

47.9

32.6

26.5

18.9

10.0

7.7

6.4

5.3

4.7

2.6

51.2

27.8

30.2

19.7

11.0

5.0

5.3

4.9

6.6

2.6

51.8

21.9

25.7

19.2

9.6

4.4

7.6

5.9

3.8

56.1

22.7

25.2

18.1

10.7

5.2

6.1

4.2

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

何でも話せる友だちの存在

学びたい・興味ある授業の開設

大学の雰囲気

何でも話せる教員・職員の存在

教育施設等が充実

奨学金、学費減免等の経済的支援

一人で過ごせる場所の存在

ｲﾝﾀｰﾈｯﾄ･ｽﾏﾎ等で情報が確認可能

ｸﾗﾌﾞ・ｻｰｸﾙ・学友会活動が充実

その他

平成３０年度
平成２６年度
平成２２年度
平成１９年度

平成19年度から「何でも話せる友だちの
存在」が徐々に減り、「学びたい・興味
ある授業の開設」が徐々に増えている。

%
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増加

減少



問８．学生生活の中で改善して欲しいことは何ですか。（２つまで）

29.1

26.2

18.0

13.4

12.8

12.2

10.8

10.6

5.5

10.0

31.3

23.8

20.8

15.3

12.2

11.9

10.2

12.0

5.3

7.9

12.4

18.8

15.7

15.9

12.4

10.9

12.0

4.8

7.5

16.4

15.1

5.8

13.5

15.4

11.0

13.7

18.2

8.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

教育施設等の充実

大学からの情報提供のあり方

ｸﾗﾌﾞ・ｻｰｸﾙ・学友会活動のあり方

学びたい・興味ある授業の開設

何でも話せる教員・職員の増員

一人で過ごせる場所づくり

奨学金、学費減免等の経済的支援

大学の雰囲気

友だち作りの機会の設定

その他

平成３０年度
平成２６年度
平成２２年度
平成１９年度

平成19年度と比較すると、回答選択肢の修正
はあるが、「教育施設等の充実」、「大学か
らの情報提供のあり方」、「ｸﾗﾌﾞ・ｻｰｸﾙ・学
友会活動のあり方」が10ポイント以上上昇し、
大きく減少した項目としては「友だち作りの
機会の設定」が挙げられる。

%
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増加

減少



問９．キャンパスは居心地がよいですか。（１つ）

87.8

12.2

87.9

12.1

47.3

6.0

48.6

6.2

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

よい

悪い

平成３０年度
平成２６年度
平成２２年度
平成１９年度

平成２６年度より、回答選択肢に「どちらで
もない」を削除し、二択にしたことにより、
約９割が「よい」との回答になっている。

%
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問１０．キャンパスの中で、あなたのお気に入りの場所はどこですか。
（２つまで）

28.6

24.8

24.6

21.7

15.1

9.1

2.5

2.0

1.5

9.2

29.8

26.2

29.4

9.2

15.3

11.6

5.2

3.2

1.7

11.3

27.4

25.9

31.2

9.1

14.1

16.5

5.0

3.5

2.0

13.5

29.3

24.7

31.4

8.5

14.1

16.6

7.0

3.4

2.0

13.5

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

学食

教室

図書室

実習室・演習室・自習室

学生ホール・学生会館

コンピュータ室

校庭・プラザ・庭

クラブ室

保健室・学生相談室

その他

平成３０年度
平成２６年度
平成２２年度
平成１９年度

過去３回の調査では、上位から「学食」、「図書
室」、「教室」の順であったが、今回は「学食」、
「教室」、「図書室」の順になり、徐々に「図書
室」の割合が低くなっている。
また、「実習室・演習室・自習室」は以前10％を
切っていたが、今回の調査では「ピアノ室、レッス
ン室、音楽室を含む」としたところ、割合が高く
なった。

%
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徐々に減少



問１１．図書館を主にどのように利用していますか（２つまで）

52.4

31.9

14.9

13.9

10.5

8.8

3.1

3.1

57.8

36.3

19.9

7.7

11.7

5.1

6.4

57.5

39.0

22.4

8.0

11.3

7.4

7.0

55.8

40.5

22.4

10.1

12.4

8.3

7.4

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

授業に関係する本の閲覧・借用

レポート提出やテスト前の勉強場所

授業以外の本の閲覧・借用

利用したことがない

パソコンの利用

ビデオ・ＤＶＤ等の閲覧

雑誌・新聞の閲覧

その他

平成３０年度

平成２６年度

平成２２年度

平成１９年度

平成19年度と比較すると全体的に減って
いるが、「パソコンの利用」のみ微増し
ている。今回の調査より「利用したこと
がない」の回答選択肢を追加した。

%
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問１２．あなたが勉強をすすめる中で、より充実してほしいものは何ですか。
（２つまで）

41.4

31.8

17.4

12.5

12.2

10.9

10.5

10.4

2.3

33.2

32.2

18.8

13.2

12.9

17.0

12.2

9.8

2.4

33.2

38.5

19.2

15.1

9.7

17.4

13.4

10.3

2.3

33.8

40.7

22.7

17.1

9.7

18.4

6.3

11.6

17.1

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

学科の専門教育

資格教育

マナー教育

基礎学力教育

語学教育

スポーツ教育

キャリア教育

教養教育

その他

平成３０年度

平成２６年度

平成２２年度

平成１９年度

「学科の専門教育」について、過去３回の調査
では約33％だったが、今回の調査では40％を超
えている。一方で「資格教育」、「マナー教
育」、「基礎学力教育」、「スポーツ教育」は
回を重ねるごとに徐々に減っている。

%
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問１３．授業以外で時間をかけているものは何ですか。（２つまで）

62.2

38.5

32.9

10.1

5.6

4.5

3.7

3.0

2.5

55.0

43.8

31.7

13.7

6.1

4.9

5.1

3.5

2.4

47.3

39.9

30.3

16.6

9.3

11.4

3.0

4.2

50.0

44.1

28.2

16.4

8.2

10.1

3.4

4.6

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

アルバイト

友人との交流

趣味

ｸﾗﾌﾞ・ｻｰｸﾙ・学友会・ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ活動

授業のための準備

資格取得の勉強

就職・進学の準備

スポーツ

その他

平成３０年度

平成２６年度

平成２２年度

平成１９年度

「アルバイト」、「趣味」が増加
「クラブ・サークル・学友会・ボランティア活動」は減少

%
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増加

増加

減少



問１４－１．学内のクラブ・サークル等に入りましたか。（１つ）

31.1

68.9

37.1

62.9

37.5

62.5

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

入った

入らなかった（辞めた場合も含む）

平成３０年度

平成２６年度

平成２２年度

%

※平成１９年度には、この設問は含まれていない。

40

報告書 P37

減少



問１４－２．入った理由は何ですか？（２つまで）

※平成１９年度には、この設問は含まれていない。

50.1

22.9

18.4

16.4

16.4

8.9

8.9

3.9

53.0

21.5

17.2

17.3

20.6

7.6

9.4

3.8

50.1

22.0

19.2

18.6

23.0

7.1

10.2

3.6

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

興味があった

先輩・友人に誘われた

以前から続けていた

友人づくり

思い出づくり

就職に有利

技術を磨きたい

その他

平成３０年度

平成２６年度

平成２２年度

前の設問で学内のクラブ・サークル等への加入
が約３割に減ってはいるが、加入している学生
の半数は、「興味があった」との回答である。
過去の調査との変化をみてみると、「友人づく
り」、「思い出づくり」、「技術を磨きたい」
が徐々に減り、「就職に有利」のみ若干微増し
ている。

%
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問１４－３．入らなかった理由は何ですか？（２つまで）

※平成１９年度には、この設問は含まれていない。

37.1

33.5

23.4

20.0

13.8

5.7

4.5

3.3

6.1

33.9

36.1

22.4

18.9

14.9

7.5

4.9

3.3

5.5

28.6

36.4

26.6

17.0

16.7

8.7

6.0

3.0

6.8

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

アルバイトのため時間がない

学内には入りたいｸﾗﾌﾞ・ｻｰｸﾙがない

学業・実習などが忙しい

時間を束縛されたくない

通学に時間がかかる

入るチャンスを逃した

活動にお金がかかる

団体行動や人間関係が苦手

その他

平成３０年度

平成２６年度

平成２２年度

「アルバイトのため時間がない」、「時間を束縛
されたくない」が徐々に増え、「学内には入りた
いクラブ・サークルがない」、「通学に時間がか
かる」、「入るチャンスを逃した」、「活動にお
金がかかる」については、徐々に減っている。

%
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増加

増加



問１５．今抱えている不安や悩み、気になっていることはどのようなことです
か。（２つまで）

63.6

24.3

13.5

12.6

8.2

6.9

6.8

6.3

2.6

5.0

66.4

21.8

14.2

12.6

7.7

8.1

6.2

7.3

2.7

4.4

74.9

18.8

10.6

7.5

9.0

6.5

4.0

6.9

2.5

3.3

71.6

17.4

10.1

8.7

12.0

7.2

5.0

7.4

2.5

3.2

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

進路・就職のこと

学業のこと

学費・生活費等の経済問題

対人(人間)関係のこと

恋愛問題

性格のこと

心身の健康のこと

アルバイトのこと

家族関係のこと

その他

平成３０年度

平成２６年度

平成２２年度

平成１９年度

「進路・就職のこと」が６割以上を
占めているが、回を重ねるごとに若
干減り、「学業のこと」が徐々に増
えている。

%
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減少傾向

増加傾向



問１６－１．学生生活でトラブルに遭ったことはありますか（１つまで）

ない 95.1

94.3

ある

4.9

5.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成３０年度

平成２６年度

ない ある

※平成１９年度、２２年度の調査には、この設問は含まれていない。
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問１６－２．どのようなトラブルでしたか（２つまで）

※平成１９年度、２２年度の調査には、この設問は含まれていない。
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27.0

15.8

12.7

11.3

6.7

2.1

1.5

1.3

0.8

33.4

27.0

15.0

11.2

15.4

5.7

2.4

2.6

1.5

0.4

30.7

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

盗難（ひったくり等）

いじめ

ＳＮＳでの中傷行為

痴漢およびストーカー行為

宗教勧誘

ＤＶ（家族、恋人）行為

ネット詐欺

悪質商法被害

違法薬物を勧められた

その他

平成３０年度

平成２６年度

％



問１７．やがて社会人になるために、特に身に付けておく必要のある基本的
生活習慣とは何だと思いますか。（２つまで）

49.9

41.6

34.5

23.6

13.3

10.8

10.2

1.0

52.6

38.3

35.8

26.0

14.7

11.0

7.5

1.0

52.4

39.4

34.1

29.5

16.4

10.5

4.7

0.8

53.4

40.5

33.3

27.4

16.5

9.1

7.0

1.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

言葉遣い

時間厳守

目上の人に対する接し方

公共マナー

挨拶の励行

身だしなみ

金銭感覚

その他

平成３０年度

平成２６年度

平成２２年度

平成１９年度

過去３回の調査では「言葉遣い」が50％
以上であったが、今回は50％を下回った。
また、平成19年度と比較すると、「時間
厳守」、「目上の人に対する接し方」、
「身だしなみ」、「金銭感覚」が微増し、
「言葉遣い」、「公共マナー」、「挨拶
の励行」が若干減った。

%
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減少傾向



問１８．「働くこと」についてどのように考えていますか。（１つ）

39.3

31.1

16.5

8.4

2.4

0.3

1.9

38.5

39.1

14.5

3.6

2.2

0.4

1.7

35.0

44.2

13.8

2.7

2.7

0.3

1.4

29.2

47.2

16.2

3.2

2.3

0.3

1.6

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

必要なスキルを身につけ社会に貢献

一つの職場で長く勤めたい

転職を重ねても自分にあった仕事をみつけたい

我慢してまで働くことはない

フリーターでもいい

働くつもりはない

その他

平成３０年度

平成２６年度

平成２２年度

平成１９年度

「必要なスキルを身につけ社会に貢献」が
徐々に増え、「一つの職場で長く勤めた
い」が減ったことにより、今回の調査で全
体の順位が入れ替わった。また、「我慢し
てまで働くことはない」が若干増えた。

%
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